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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 LUGLIO 2021 CONVOCATA ORE 12.00

Ordine del Giorno: 

1) Salvaguardia degli equilibri di bilancio e assestamento generale;
2) Lascito ereditario de cuius sig. Baracchini Carlo: Trasferimento patrimoniale alla Azienda 

Speciale “Regina Elena” di Carrara;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenti i consiglieri:
Nives Spattini, Cesare Bassani, Tiziana Guerra (in sostituzione di Marzia Gemma Paita),  Daniele
Raggi  (in  sostituzione  di  Gabriele  Guadagni),  Marco  Barilli,  Giuseppina  Andreazzoli,  Andrea
Vannucci.
Intervengono l’Assessore Galleni, il dott. Massimiliano Germiniasi e l’ing. Giorgi Massimo.
Presiede Nives Spattini.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Apre la seduta la Presidente Spattini che passa la parola al dott. Germiniasi per illustrare il punto 1
dell’Odg.
Prende la parola il dott. Germiniasi che ricorda che è rimasta la scadenza del 31 luglio per risolvere
eventuali  squilibri.  Precisa  che  da  un  punto  di  vista  contabile  è  il  momento  per  attestare  il
permanere degli equilibri di bilancio. Sottolinea che vi sono degli elementi di incertezza che fino a
questo momento sono difficilmente valutabili. Si tratta di un termine abbastanza anacronistico.
Precisa che è stata fatta una variazione di bilancio denominata salvaguardia di bilancio. Comunica
che al 22 luglio non si è a conoscenza di eventuali squilibri. In questa variazione di bilancio si è
preso atto che per il 2021 la Conferenza Stato Città ha assegnato ristori per il 2021. Precisa che ad
oggi non si è a conoscenza di minori entrate. Successivamente si vedrà l’andamento delle entrate.
Nella  variazione  di  bilancio  sono state  stanziate  alcune somme derivanti dall’accantonamento
annuale  per manutenzioni  straordinarie.  Sono stati recepiti alcuni  contributi specifici  come ad
esempio quelli relativi ad esenzioni/agevolazioni stabilite dalla legge, come ad esempio l’IMU per
alcune  categorie  di  utenti,  oppure  esenzioni  per  canone  patrimoniale.  I  contributi specifici  lo
scorso anno sono stati erogati in due momenti: l’acconto e il saldo. Ci sono stati contributi specifici
per  la  sanificazione  e  per  i  centri  estivi.  In  questa  variazione  sono  stanziati  fondi  covid  2020
riconducibili  al  “fondo  TARI”  o  per  finalità  che  l’Amministrazione  potesse  ritenere  prioritarie.
Precisa che non ci sono variazioni particolarmente significative per gli equilibri di bilancio. 
La Presidente mette in  votazione il  punto 1  all’ODG  Salvaguardia  degli  equilibri  di  bilancio  e
assestamento generale:
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voti favorevoli  cinque (5):  Nives Spattini, Cesare Bassani,  Daniele Raggi,  Tiziana Guerra,  Marco
Barilli.
contrari uno (1): Andrea Vannucci. 
astenuti uno (1): Giuseppina Andreazzoli.
La Presidente Spattini passa la parola all’Assessore Galleni per illustrare il punto 2 dell’ODG.
L’Assessore  Galleni  spiega  che,  per  il  lascito  Baracchini,  il  Comune di  Carrara  aveva accettato
l’eredità. Si tratta di due terreni e di somme liquide e si parla di nuda proprietà. Nel lascito vi è
l’indicazione da parte del sig. Baracchini di lasciare i propri beni ad un Ente che si occupi degli
anziani,  pertanto  l’Amministrazione  aveva  deciso  di  trasferire  l’eredità  del  sig.  Baracchini
all’Azienda  Speciale  Regina  Elena.  Pertanto  l’Amministrazione  intende  condividere  questa
proposta  e  trasferire  la  gestione  dell’asse  ereditario  all’Azienda  Speciale  Regina  Elena,  chiede
quindi al Consiglio di trasferire l’intero asse ereditario al Regina Elena e l’accettazione dello stesso
da parte dell’Azienda Speciale. 
Prende la parola la consigliera Andreazzoli  precisando che aveva inoltrato 2 o 3 interrogazioni
affinché tale pratica andasse avanti pertanto ora richiede quali siano stati i passaggi che hanno
sbloccato tale situazione. Domanda come mai non si sia riusciti a raggiungere, prima di ora, un
punto di incontro per risolvere questa pratica.
Prende  la  parola  l’Ing.  Giorgi  affermando che si  è  riusciti  a  sbloccare  la  situazione  attraverso
l'usufruttuario. 
L’Assessore Galleni spiega che quando lei ha preso in mano la pratica le difficoltà riscontrate, sin
da  subito,  erano  verso  gli  interlocutori,  pertanto  sono  stati  fissati  degli  incontri  che  hanno
permesso di sciogliere i nodi della questione. Si è arrivato ad un punto di equilibrio in cui tutti
sono stati soddisfatti. Ringrazia l’Assessore al Patrimonio per il lavoro svolto. 
La consigliera Andreazzoli non si capacita del perché tale situazione non si sia risolta prima, visto
che è stato sufficiente sedersi ad un tavolo e discutere per trovare una soluzione condivisa.
L’ing.  Giorgi  risponde  che si  è  riusciti  ad  imboccare  una strada più  semplice  rispetto a quella
iniziale e questo ha portato alla risoluzione del problema. L’usufrutto sulle somme è abbastanza
anormale  e ciò per il bilancio del Comune è stato un nodo difficile da risolvere, pertanto ci si è resi
conto che tale strada sarebbe stata troppo lunga. Con il senno di poi forse nel 2017 non si sarebbe
dovuta accettare l’eredità. La volontà esplicita del de cuius era quella di destinare i propri beni ad
un Ente la cui mission fosse la cura degli anziani. 
Il consigliere Vannucci esprime la propria perplessità in merito al contenuto. Chiede se si è sicuri
che le risorse siano destinate al fine del testamento. Dando risorse aggiuntive non si rischia di
finanziare  il  Comune e  non progetti destinati agli  anziani?  Secondo lui  le  somme dovrebbero
essere sottoposte ad un vincolo di destinazione, altrimenti potrebbe essere un modo per sgravare
il Comune nel trasferire risorse proprie all’Azienda Speciale. Sembra una manovra volta a favorire i
trasferimenti comunali all’Azienda Speciale. 
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La Presidente Spattini chiede se tali domande erano sorte quando era stato a suo tempo accettato
il lascito.
Il consigliere Vannucci risponde dicendo che nel 2017 il Comune aveva accettato l’eredità.
Prende la parola l’Assessore Galleni e sottolinea che la volontà di Baracchini era quella di lasciare
la propria eredità a favore di un Ente che avesse lo scopo di aiutare le persone anziane e non era
quella di lasciare il proprio patrimonio agli anziani. Pertanto l’Azienda Speciale Regina Elena è un
Ente il cui scopo è la cura e l’assistenza verso le persone anziane.
Il  consigliere Vannucci ribadisce che la volontà del de cuius era quella di destinare le risorse a
favore degli anziani e non risanare una perdita di cui si deve far carico il Comune. Rimarca che
sarebbe più rispettoso per le volontà del de cuius se tali somme fossero destinate a finanziare un
progetto per gli anziani.
La Presidente mette in votazione il  punto 2 all’ODG  Lascito ereditario de cuius sig. Baracchini
Carlo: Trasferimento patrimoniale alla Azienda Speciale “Regina Elena” di Carrara:
voti favorevoli  cinque (5):  Nives Spattini, Cesare Bassani,  Daniele Raggi,  Tiziana Guerra,  Marco
Barilli.
astenuti due (2): Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci.
contrari nessuno.
La consigliera Andreazzoli chiede, tra le varie ed eventuali, che venga convocata una Commissione
sul bilancio settoriale per centri di costo di Nausicaa, precisa che se non sarà possibile convocare
tale seduta procederà con istanza di accesso agli atti.

La seduta termina alle ore 12.45.

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to La Presidente della Commissione 2^ 
Nives Spattini

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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